
је, не сум њи во, по тре ба и вре ме на, ко -
је ка рак те ри ше до са да не за бе ле же но
брз раз вој на у ке и тех но ло ги је у ци вил -
ној, али и вој ној сфе ри. 

С об зи ром на то да је за обра зо -
ва ње у си сте му од бра не над ле жна
Упра ва за ка дро ве Сек то ра за људ ске
ре сур се, од го вор на пи та ње где ће све
при пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је у на ред ном пе ри о ду мо -
ћи да се шко лу ју и уса вр ша ва ју, за тра -
жи ли смо од ње ног на чел ни ка бри гад -
ног ге не ра ла Сла ђа на Ђор  ђе ви ћа, који
уједно обавља дужност помоћника ми-
нистра за људске ресурсе.

– У про те клом пе ри о ду над ле -
жно сти упра вља ња функ ци јом обра -
зо ва ња би ле су по де ље не из ме ђу три

хва ће на чи ње ни ца, код нас као да тек
у вре ме кри зе до би ја пра ви сми сао и
зна чај. Већ не ко ли ко го ди на нај од го -
вор ни ји у си сте му од бра не упор но упо -
зо ра ва ју да без су штин ске ре фор ме
вој ног обра зов ног си сте ма и пер ма -
нент ног уса вр ша ва ња не ма ни ква ли -
та тив ног по ма ка у раз во ју вој ске. А то

П
ер ма нент но обра зо ва ње
пред ста вља је дан од нео -
п ход них пред у сло ва не
са мо за на пре до ва ње у
ка ри је ри, већ и за све у -

куп но по бољ ша ње лич ног и ма те ри јал -
ног ста ту са у дру штву. Та, у све ту оп -
ште по зна та и одав но на ши ро ко при -

1 5 .  ј а н у а р 2 0 1 2 .

ш к о л с т в о

18

Шко ло ва ње и уса вр ша ва ње у  си сте му од бра не

Нај бо љи и нај пер спек тив ни ји при пад ни ци Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је и ове го ди не има ће при ли ку 
да се, до дат ним шко ло ва њем и уса вр ша ва њем у зе мљи и
ино стран ству, оспо со бе за оба вља ње нај ви ших ду жно сти
у си сте му од бра не и та ко знат но до при не су да љем 
раз во ју на ше вој ске

Шанса за развој



упра ве, за школ ство, за ка дро ве и за
ме ђу на род ну вој ну са рад њу. У та -
квим усло ви ма упра вља ње школ ским
си сте мом у це ли ни би ло је оте жа но.
Ор га ни за ци о ним про ме на ма, ре а ли -
зо ва ним мар та 2010. го ди не, упра -
вља ње системом школовања и усавр-
шавања об је ди ње но је у окви ру
Упра ве за ка дро ве Сек то ра за људ ске
ре сур се, та ко да су ство ре ни мно го
бо љи усло ви за ква ли тет ни је пла ни -
ра ње, ор га ни за ци ју, ре а ли за ци ју и
раз вој обра зо ва ња у си сте му од бра -
не. Упра ва за ка дро ве та ко је по ста -
ла но си лац из ра де Пла на шко ло ва ња
и уса вр ша ва ња ка дра про фе си о нал -
них при пад ни ка МО и ВС, ко ји се, на
осно ву ре ал них по тре ба си сте ма од -
бра не, из ра ђу је за сва ку ка лен дар ску
го ди ну – ка же ге не рал Ђор ђе вић. 

План за 2012.
Циљ шко ло ва ња и уса вр ша ва ња

при пад ни ка си сте ма је сте обез бе ђе -
ње је ди ни ца и уста но ва ква ли фи ко ва -
ним струч ним ка дром, спо соб ним да
од го во ри на ак ту ел не и бу ду ће без -
бед но сне иза зо ве, ри зи ке и прет ње у
на ци о нал ном и мул ти на ци о нал ном
окру же њу. 

– По сле ис црп не ана ли зе до ста -
вље них по тре ба за шко ло ва ње и уса -
вр ша ва ње и рас по ло жи вих ка па ци те -
та, усво јен је и одо брен План шко ло -
ва ња и уса вр ша ва ња при пад ни ка МО
и ВС у ко ме су пред ви ђе ни број ни са -
др жа ји и ак тив но сти. По себ но ме сто,
као и сва ке го ди не, за у зи ма при јем 70
уче ни ка у Вој ној гим на зи ји, 185 ме ста
отво ре но је за кан ди да те из Вој не
гим на зи је и гра ђан ства за обра зо ва -
ње на основ ним ака дем ским сту ди ја -
ма у Вој ној ака де ми ји и пла ни ран је
при јем 30 ди пло ми ра них сред њо шко -
ла ца из гра ђан ства за Ин те гри са не
ака дем ске сту ди је ме ди ци не на Ме -
ди цин ском фа кул те ту ВМА – ис ти че
ге не рал Ђор ђе вић. 

По ред то га, на Вој ној ака де ми ји
сле де ће го ди не 60 офи ци ра по ха ђа ће
Основ ни ко манд но-штаб ни курс, а 75
Ко манд но-штаб но и Ге не рал штаб но
уса вр ша ва ње (50 + 25). На сту ди је
дру гог и тре ћег сте пе на, у Вој ну и Вој -
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но ме ди цин ску ака де ми ју би ће упу ће -
но по 55 при пад ни ка Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, док ће још
43 при пад ни ка МО и ВС до би ти шан -
су за спе ци ја ли за ци ју на ВМА. Пла ни -
ра но је и да 210 при пад ни ка МО и ВС
по ха ђа кур се ве стра них је зи ка, а 135
слу ша ла ца из гра ђан ства за вр ши раз -
ли чи те кур се ве за ре зер вне офи ци ре.
Пр ви пут ове го ди не ор га ни зо ва не су
Ви со ке сту ди је без бед но сти и од бра -
не, ко је по ха ђа 15 по ла зни ка, по пет

из Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, дру гих ми ни стар ста ва и вла -
ди них аген ци ја и из ино стран ства. Ти -
ме се, на рав но, не ис цр пљу је ли ста са -
др жа ја и шан си ко је ће, кад је реч о
уса вр ша ва њу, при пад ни ци МО и ВС
има ти ове го ди не, ис ти чу у Упра ви за
ка дро ве.

Са рад ња са ци вил ним
фа кул те ти ма

Ре фор ма вој ног школ ства, ре а ли -
зо ва на по след њих го ди на и за рад хар -
мо ни за ци је са обра зов ним си сте мом у
дру штву, об у хва ти ла је из ра ду и акре -
ди та ци ју но вих сту диј ских про гра ма
ака дем ског обра зо ва ња бу ду ћих офи -
ци ра, усва ја ње но вих пла но ва и про гра -
ма вој ног оспо со бља ва ња ка де та и ка -
ри јер ног уса вр ша ва ња офи ци ра на че -
ти ри ни воа и акре ди та ци ју вој них ви со -
ко школ ских уста но ва као обра зов них и
на уч но и стра жи вач ких уста но ва. 

С ци љем за до во ља ва ња про јек то -
ва них по тре ба си сте ма од бра не за ка -
дром од го ва ра ју ћег про фи ла, Вој на
ака де ми ја ће у на ред ном пе ри о ду за -
по че ти акре ди та ци ју за јед нич ких сту -
диј ских про гра ма са фа кул те ти ма Уни -
вер зи те та у Републици Србији, пре
све га у обла сти тех нич ко-тех но ло шких
на у ка. Та са рад ња об у хва та сту диј ске
про гра ме вој но ма шин ског, вој но хе миј -
ског и вој но е лек трон ског ин же њер -
ства, ко ји ће би ти ор га ни зо ва ни у скла -
ду са ди на ми ком акре ди та ци је.

– Све то пред ста вља ства ра ње но -
вог мо де ла си сте ма ви со ког вој ног
обра зо ва ња – ис ти че пот пу ков ник
Пре драг Ко стић, на чел ник Оде ље ња за
ана ли ти ку, шко ло ва ње и уса вр ша ва ње
у Упра ви за ка дро ве, ко ји је завршио
Ге не рал штаб но уса вр ша ва ње у пре-
стижној Ратној школи у Фран цу ској. 

– Ква ли тет ном ре фор мом вој ног
обра зов ног си сте ма из гра ђен је ефи -
ка сан, еко но ми чан и тран спа рен тан
си стем шко ло ва ња и уса вр ша ва ња
ко ји обез бе ђу је јед на ке усло ве и мо -
гућ но сти за све при пад ни ке си сте ма
од бра не за шко ло ва ње, од но сно
струч но уса вр ша ва ње то ком про фе -
си о нал не ка ри је ре. У прет ход ном пе -
ри о ду по бољ шан је ква ли та тив ни и

Бри гад ни ге не ра л Сла ђа н 
Ђор ђе ви ћ:
– На раз ли чи тим ни во и ма

шко ло ва ња, оспо со бља ва ња и уса-
 вр ша ва ња у Вој ној и Вој но ме ди -
цин ској ака де ми ји тре нут но се
на ла зи 11 ли ца из БиХ (КШУ два,
ГШУ три, основ не сту ди је на ВМА
је дан и спе ци ја ли стич ке сту ди је
на ВМА пет). По два ли ца су из
Ки не (КШУ и основ не ака дем ске
сту ди је на Вој ној ака де ми ји) и Ан -
го ле (курс срп ског је зи ка на Вој -
ној ака де ми ји), тро ји ца су из Ма -
ке до ни је (спе ци ја ли стич ке сту ди -
је на ВМА), по је дан из САД (Ко-
мандноштабно усавршавање), Не -
мач ке (спе ци ја ли стич ке сту ди је
на ВМА) и Ли би је (основ не ака -
дем ске сту ди је на ВМА), док их је
нај ви ше из Цр не Го ре – 19 (основ -
не ака дем ске сту ди је на Вој ној
ака де ми ји шест, основ не ака дем -
ске сту ди је на ВМА је дан и спе ци -
ја ли стич ке сту ди је на ВМА 12).



кван ти та тив ни од зив на кон кур се за
при јем у вој но о бра зов не уста но ве,
што је ре зул тат кон ти ну и ра ног по ра -
ста по пу лар но сти офи цир ске про фе -
си је. То ме су, у ве ли кој ме ри, до при -
не ли тран спа рент ност ре фор ме си -
сте ма вој ног обра зо ва ња и ње го ва
хар мо ни за ци ја са си сте мом обра зо ва -
ња Ре пу бли ке Ср би је, а то је оства ре -
но са рад њом и за јед нич ким сту диј -
ским про гра ми ма са фа кул те ти ма Бе -
о град ског уни вер зи те та – ка же пот -
пу ков ник Ко стић.

Шко ло ва ње и уса вр ша ва ње при -
пад ни ка МО и ВС у гра ђан ству, у
обра зов ним ин сти ту ци ја ма Ре пу бли -
ке Ср би је, реализоваће се у скла ду са

ће, уз ми ни ма лан утро шак фи нан сиј -
ских сред ста ва за по кри ва ње тро шко -
ва пу то ва ња и ис пла ту при па да ју ћих
сти пен ди ја, упу ће ни на шко ло ва ње у
Вој ну ака де ми ју „Сен-Сир“ у Фран цу -
ској и Вој ну ака де ми ју КоВ „West Po -
int“ у САД.

Шко ло ва њем у пре сти жним вој -
но о бра зов ним ин сти ту ци ја ма у ино -
стран ству, на Ви со ким сту ди ја ма без -
бед но сти и од бра не, на ге не рал штаб -
ном и ко манд но штаб ном уса вр ша ва -
њу и ма стер сту ди ја ма, учвр шћу је се
ме ђу на род на вој на са рад ња, да је се
би тан до при нос укуп ном ими џу Вој -
ске Ср би је, као озбиљ ном фак то ру
ста бил но сти на ме ђу на род ном пла ну. 

Уса вр ша ва њем у
ино стран ству, офи ци -
ри се оспо со бља ва ју
за оба вља ње нај ви -
ших ду жно сти у си -
сте му од бра не и ви со -
ких ду жно сти у ме ђу -
на род ним сна га ма. По
по врат ку у Ср би ју,
они сво ја зна ња и ис -
ку ства пре но се и ути -
чу на да ље уна пре ђе -
ње на ставних пла нова
и про гра ма на ших вој -
но о бра зов них ин сти -
ту ци ја. 

– Ра ди ства ра ња са вре ме ног
под о фи цир ског ко ра, пла ни ра но је
упу ћи ва ње под о фи ци ра Вој ске Ср би -
је на кур се ве у цен тре за обу ку под о -
фи ци ра, пре све га у цен тре ору жа -
них сна га САД – ис ти че пот пу ков ник
Ко стић.     

Ка ко је пла ни ра но, при пад ни ци
си сте ма ће у то ку 2012. го ди не би ти
упу ћи ва ни и на раз ли чи те ме ђу на род -
не кур се ве, ра ди о ни це и се ми на ре из
обла сти без бед но сне по ли ти ке и кон -
тро ле на о ру жа ња, усва ја ња стан дар -
да и про це ду ра НА ТО-а у обла сти за -
шти те од хе миј ског на о ру жа ња, при -
пре ме за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, ло ги сти ке, обу ке спе ци -
јал них је ди ни ца и је ди ни ца вој не по -
ли ци је, ин жи ње ри је, оба ве штај них и
без бед но сних струк ту ра. Од ла зи ће у
зе мље ко је су раз ви ле нај бо ље ка па -
ци те те и има ју нај бо ља ис ку ства за
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од ре ђе ну вр сту обу ке, од но сно у ор -
га ни за ци ји во де ћих ме ђу на род них и
ре ги о нал них ор га ни за ци ја. 

При ли ком из бо ра зе ма ља и об ли -
ка шко ло ва ња и уса вр ша ва ња, во ди -
ло се ра чу на о ин те ре си ма по ли ти ке
од бра не, али и о ствар ним по тре ба ма
си сте ма од бра не за сти ца њем но вих
зна ња и ве шти на по нај са вре ме ни јим
ме ђу на род ним стан дар ди ма, при че -
му су при хва ће не са мо оне по ну де и
ак тив но сти за ко је ће тро шко ве сно -
си ти стра ни парт нер. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ

Потпуковник 
Предраг Костић:
– Пла ни ра но је да на ге не -

рал штаб но уса вр ша ва ње у ино -
стран ство оду пе то ри ца офи ци -
ра, по је дан у Рат ни ко леџ КоВ у
САД, Кра љев ски ко леџ од бра не у
Ве ли кој Бри та ни ји, Ратну школу у
Фран цу ској, Ге не рал штаб ну ака -
де ми ју ору жа них сна га Ру ске Фе -
де ра ци је и Ин сти тут ви со ких сту -
ди ја од бра не у Ита ли ји. 

На ко манд но-штаб но уса вр -
ша ва ће би ће упу ће на та ко ђе пе то -
ри ца офи ци ра. По дво ји ца у САД и
Не мач ку и је дан у Бал тич ки ко леџ
од бра не у Есто ни ји. На сту ди је че -
твр тог сте пе на у САД би ће упу ћен
је дан офи цир, а на ма стер сту ди је у
Швај цар ску је дан при пад ник Ми -
ни стар ства од бра не.  

ре ал ним по тре ба ма си сте ма и одо -
бре ним нов ча ним сред стви ма, са мо
за оне об ли ке шко ло ва ња и уса вр ша -
ва ња ко ји не мо гу би ти ре а ли зо ва ни у
вој ним обра зов ним уста но ва ма.

Шко ло ва ње 
у ино стран ству

Пла ном шко ло ва ња и уса вр ша ва -
ња у 2012. го ди ни, пред ви ђе но је упу -
ћи ва ње при пад ни ка МО и ВС на ка ри -
јер на уса вр ша ва ња у ино стран ству.
Пре ма том пла ну, на ши офи ци ри би -
ће упу ће ни у Ве ли ку Бри та ни ју, Фран -
цу ску, Ру ску Фе де ра ци ју, Ита ли ју,
САД, СР Не мач ку, Есто ни ју и Швај -
цар ску. 

У скла ду са спо ра зу ми ма о вој но -
о бра зов ној са рад њи из ме ђу Ре пу бли -
ке Ср би је и зе ма ља у ко ји ма се шко -
ло ва ње ре а ли зу је, дво ји ца ка де та би -


